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28-ik szám. Deés, 1884. julius 13-án. Kilenczedik évfolyam. 

TARSADALMI-, KÖZGAZDASZATI- ÉS SZEPIRODALMI HETILAP. 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE- ÉS A MEGYEI GAZDASAGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA: NYILTTÉRI CZIKKEK 
HIRDETÉSI DÍJAK: ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 

Széchényi-utcza, csizmadiaszin alatt. / MEGJELENIK egy 30 négyszög em. tért E ész évre . 6 írt - kr 

garmondsora után 30 kr. elfoglaló egyszeri hirdetés EFélévre 3,, 

Névtelenül beküldött és bérmentetlen levelek fizetendő. MINDEN VASARNAPON. díja 50 kr. Bélyegilleték Évnegyedre ....... l, 50, 

nem fogadtatnak el. minden beigtatásnál 30 kr. Községeknek egész évre előrefizetve 5 frt. 

Piczulás bank. 

Nagy és általános a panasz, hogy sok 

a terhünk. Ez baj. Baj, hogy sok a teher, 

és baj, hogy nagyon panaszkodnak. Nem 

állitjuk azt, hogy ez nagyítás, egy felkapott 

jelszó görgitése, és sok minden egyéb isle- 

het. Az is igaz, hogy panaszszal, - ha még 

oly keserű is, - a terhek sulyát megköny- 

nyiteni képesek nem leszünk, Pedig erre 

van ám szükségünk. Mint a hogy a betegnek 

nem használ a nyögés, de igen a jó orvos- 

ság. Csakhogy melyik orvosság lenne jó? 

Ez a kérdés szerintünk. Sokan azt ajánlják, 

alkalmazzuk szigoruan azt a közmondást: 

„Addig nyujtózkodjál, mig a takaró ér." Ki- 

tűnő lenne kétségkivül, ha a természetünk 

bevenné. De hát a percz hatalma, mámora 

a szív dobogása és még sok más miatt na- 

gyon sokszor csaknem lehetetlen ez. 
Hanem ajánlanak egy ezzel rokon bal- 

zsamot is. Ez a takarékosság. Ez már egy 

bizonyos irányban kivihető. Csak tudni és 

akarni kell a módját. EÉs mi abban a sze- 

rencsés helyzetben vagyunk, hogy tudjuk is, 

akarjuk is. Ez már ma tény. Hogy miféle 

ez az ir, azt már - tán két hónappal eze- 

lőtt - e helyütt jeleztük. Az akkor meg- 

penditett eszme, ma már a megtestesülés 

stadiumába lépett, mert főispánunk br. Bán- 

ffy Dezső folyó hó 6-án tartott értekezle- 

ten, illetve közgyűlésen megalkotá ezt. Ugya- 

nis ekkor a szépen látogatott űlés határo- 

zatilag kimondotta, hogy Deésen hitel- 

és fogyasztási szövetkezetet ala- 

pit és az e czélból készitett alapszabály- 

tervezet részletesen letárgyalva és egészben 

megállapitva lett. 

Ugyanez alkalomból, ugyancsak főispá- 

nunk elnöklete alatt egy több tagu létesitő 

bizettság küldetett ki, melynek minden egyes 

tagja tagok gyüjtösé végett kapott egy ,Nyi- 

latkozat" czimü felhivási ívet. Mert a szö- 

vetkezet tényleges életbeléptetéséhez szük- 

séges 50 tag és 500 törzsbetét. Es mi tör- 

tént? Az, hogy a gyűlést követő napon még- 

naplemente előtt már azt lehetett constatál- 

ni, hogy van vagy 200 tag és van 500-nál 

több törzsbetét alájegyezve. Egy törzsbetét 

10 krajczárból áll. Ezt 6 éven át hetenkint 

be kell fizetni az egyleti pénztárba és az 

útóbb jelzett idő leteltével a betevőnek befi- 

zetett pénzét kamatai és kamatok kamatjá- 

val, tehát bizonyos nyereménynyel kifogják 

fizetni. Szabályozva van a kölcsönadás lehe- 

tősége is, de a társulat vagyoni érdeke sem- 

mi körülmények közt veszélyeztetve nem 

lehet, mert kölcsönt csak egyleti tag kap- 

hat és ő is csak betett összege, illetve ke- 

zese betétének 9/10-ed részét veheti igénybe. 

Törzebetétet annyit vállalhat, a mennyit csak 

kiván, bárki. És e szerint takaritani fogunk, 

mert az önkénytesen elvállalt kötelezettség 

rá fog bennünket szoritani és mert a sző- 

vetkezet igazgatása sem költséges hivatali 

helyiséggel, sem nagy hivatali apparatussal, 

sem egyéb mellőzhető administratiónalis 

kiadással nem fog járni. 

Augusztus elsőjén már meg is 

kezdődik az egylet működése. 

Az egylet másik ágát nincs miért ma- 

gyarázn, mert tán mindenki tudja, mit je- 

lent az./ Jutányosan fogjuk beszerezni fo- 

gyasztási czikkeinket. Mert sokan vásárol- 

hatunk azon kereskedőknél, kik bizonyos és 

megállapitandott kedvezményeket nyujtanda- 

nak és mert abba a szerencsés helyzetbe 

jöhetünk, hogy készpénzért vásárolhatunk. 

És ezért kereskedőinkre nézve is elvitázhat- 

lanul előnyt fog hozni ez uj intézmény, 

melynek pártolói között örömmel látjuk de- 

rék kereskedőinket és hisszüák, hogy belép- 

nek kivétel nélkül jó igyekvésü iparosaink, 

hogy áldását élvezzék és hogy Kossuth 

Lajosnak épen e napokban kifejezett ebbeli 

óhaját teljesithessék,*) - 

HAZAI HIREK. 
BL.-VÁRALJA, 1884. julius 7-én. 

Minden egyháznak csak is akkor van biz- 

tos kilátása a felvirágozásra, ha a fenntartási költ- 

ségek fedezésére alaptőkéje van megteremtve. Az 

ev. ref. egyházak - köztudomás szerint - a 

nép nagy anyagi áldozata árán tartották és tart- 

ják fenn jelenleg is magukat, az ígaz, hogy a 

legtöbb egyház igyekezett a jövő nemzedéket - 

bár részben - felmenteni az anyagi áldozatoktól, 

felállitván a kepe megváltást czélzó magtáraikat. 

Nagyon üdvös lenne, ha minden egyház ar- 

ra is törekedne, hogy a hol olyan eladó birtok 

van, melyből a befektetett tőkét kamataíval egy- 

gyütt - idők folyamán át pl. 209-25 év alatt 

- bevenni lehetne, a mi egyházunk előljáróit kös 

vetné. Tekintetes Boros József egyházfőgondnok 

és főtiszteletü Csiszár László h. esperes urak 

nem kimélve sem időt, sem fáradságot, sőt az 

anyagi áldozatoktól sem riadva vissza - teljes 

odaadással csak a nemes közügyet tartva szem 

előtt - odatörekedtek, hogy egy 598 hold 

terjedelmü birtokot vásároltattak meg a méltósá- 

gos igazgató tanács által Pap Gyula urtól 30,000 

harminczezer forinton a helybeli ev. ref. egyház 

részére. Ezen birtok erdő szőre - a helyi fa- 

szükséglet szerint - 27,000 frtot megér, s a 

birtok évi haszonbére, - mely már 12 évre ki 

van adva - 1140 forintot jövedelmez, s igy a 

kölcsönzött 30,000 frt legfőlebb 15 év alatt ka- 

mataival együtt a fa eladási árából s haszonbér- 

ből teljesen visszafizetve leend. Egyházunk rövid 

idő alatt - semmi befektetés nélkül - egy ter- 

jedelmes birtokhoz jut. 
Fogadják a nemeskeblü áldozatkész férfi ak 

*) Ezen nagyon hasznos egylet alapszabályai a szö- 
vetkezet kezdeményezőjénél dr, Havas Gyula úrnál dijta- 
lanul kaphatók. Szerk. 

A „SZOLNOK-DOBOKA" tárczája 
sgazda élete 

az Egyesült-Államokban. 

Az amerikai nagy városok is nagyon kü- 

lönböznek az európaiaktól, de még jobban külön- 

bőzik az amerikai vidék és vidéki élet az euró- 

paiétól. : 

A falusi élet idylljét az amerikai farmer 

(gazda) a farm- vagy tanyarendszer következté- 

ben nem élvezi. Az izoláltan álló tanyák rende- 

sen egy negyedórányira vannak egymástól és igy 

a farmerek és családbeliek szomszédaikkal csak 

vasárnaponkint a templomban találkoznak, vagy 

pedig ha az est és az idő kedvező és egymást 

meglátogatják. A farmer tehát mintegy kénysze- 

ritve van csupán gazdaságáért és családjáért élni. 

A legközelebbi helység legalább egy félórá- 

nyira, gyakran azonban több órányira van farm- 

jától, és minthogy nem illik gyalog bemenni a 

„város"-ba (a mint a helységeket általán nevezik), 

hanem vagy lóháton vagy kocsin, a farmerné 

asszony mindig tudja, hogy a gazduram a gaz- 

daságban van-e vagy nincs. 

z 

A szeszes italok élvezetét az Egyesült-Álla- 

mokban, nevezetesen a vidéken, nagyon helyte- 

lennek tartják. Este a város korcsmáiban időzni 

a farmernek nem kényelmes, mert nagyon későn 

érne haza, de a lovakra való tekintettel sem ta- 

nácsos. A lovakat ugyanis a városban időző far- 

merek rendesen nem állitják be, hanem egysze- 

rüen az utczák mentén levő karókhoz szokták 

kötni. A farmbeli munkásoknak sem igen jut 

eszükbe a munka után este több órányira gyalo- 

golni a korcsma kedvéért. Igy aztán ugy a far- 

mer, mint munkásai mindig józanok. Este mind- 

egyik pipázgat és ujságot vagy könyveket olvas. 

A munkásoknak ugyanis a munkában nem sza- 

bad dohányozniok, ezért rendesen bagozással kár- 

pótolják magukat, a mi az Egyesült államokban 

nagyon elterjedt - élvezet. A „gnawing tobacco 

(magyarul rágni való dohány, vulgó bagó) jelen- 

tékeny kereskedelmi czikk. 

Az olvasás, nevezetesen a szakközlönyök 

járatása az amerikai farmerek közt általános. Ki- 

vétel az olyan farm, a melybe egy vagy több 

gazdasági és egyéb lap nem jár. Az amerikai 

folyóiratok, gazdasági lapok stb. ára rendkivül 

olcsó. Es e mellett a lapok igen tartalmasak. 

Ez persze csak ugy lehetséges, hogy e lapokna 

százezerekre menő előfizetői vannak, 

A farmerek és mezei munkások műveltségét és 
szakértelmét e két tényező mozditja elő leghat- 

hatósabban: a farmok izolált helyzete és az uj- 

ságok, különösen a gazdasági lapok és folyóira- 

tok olcsósága. Az idegen elbámul ha egy közön- 

séges farmerrel beszél, azon széleskörü műveltsé- 

gen, melyet az tanusit. Nemcsak a physika és 

vegytanban jártas, hanem a philosphiai themákra 

nézve is tájékozott. 
A farmerek legfőbb gondját gyermekeik ne- 

velése képezi. Ezért kerületének iskola-ügyében 
is élénk részt vesz. Gyakran látni az útak men- 

tén és különösen az utak keresztezésein levő fá- 

kon meghivásokat az iskolás bizottságok gyü- 

léseire. ' 
A földterületek az Egyesült-Allamokban 

agy vannak rendezve, hogy minden négyszög 

mértföldnyi (angol négyszög mértfölde=2:59. km.?2) 

terület útak által van szegélyezve. Az utak nyu- 

gotról keletre és éjszakról délnek mennek. Bár- 

mily nagy terület is van egynek birtokában, az 

egyes négyszög mértföldek utak által vannak 

egymástól elválasztva. Ezen egy négyszög mért- 

földnyi területek, melyek sectióknak neveztetnek, 

több részre oszthatók, ezen részek rendesen a 

sectióknak 1/2 1/4 1/8, 1/16 részét teszik. 

(Vége köv.)



egyházunk hálás köszönetét ezen minden tekin- 
tetben követésre méltó tetteikért, engedje a min- 
denható, hogy számos éveken át gyönyörködve 

szemlélhessék egyházank felvirágozását, mely 

csakis befolyásos közreműködésüknek köszönheti 
biztos jövőjét. Egy egyház-tag. 

Szinészet. 
„Egy nő, ki az ablakon kiugrik" 

e kedélyes vigjátek vala lelkes műkedvelőink ál- 
tal a mai előadásra kitűzve. Azonban ,az esemé- 
nyek horderejet következtében nem a nő, hanem 

maga az előadás „ugrott" meg. A váratlanul kö- 

rünkbe érkezett Polgár Károly igazgatása alatti 
szintársulatnak, indittatva érezték magukat mű- 

kedvelőink a szintermet átbocsátani. És ez 
előnyt a szintársulat megragadva, folyó hó 

9-én első bemutató előadásul adá Csiky Ger- 
gely egyik jeles darabját: „Czeczil házas- 

sága" három felvonásos szinmüvét. Minthogy a 
bemutatások az etiguette dolga, midőn egyfelől 

hizelgőnek lenni magunk előtti pirulás nem en- 

gedi, másfelöl pedig a bon tonne következtében 

a körünkbe bár váratlanul jött vendégek iránt ud- 

variatlanok nem lehetünk: maradunk ez előadás 

fölötti észrevételünkkel az „általánosság" szinvo- 

nalán, kijelentvén, hogy az e darabban bemuta- 
tott társulati tagoktól közönségünknek igényeit 

kielégithető előadasokra lehet kinézés. És kö- 
zönségünk hazafias érzelmeinek láttuk kifejezését, 
a csaknem rögtönözve rendezett ez előadásoni 

szép számmal történt megjelenésében. És ez an- 
nál inkább felemlitendő most „e holt évadban', 

midőn egy része a társadalomnak „landparthie"-t 

csinál, más része a „zöldbes siet s ezek daczára 

is - midőn a bár terjedelmes de „e ku- 

tya napokban? a tikkasztó hőség közepette 
is - szép számmal jött a közönség ez elő- 
adásra. Ugy látszik, hogy társadalmunkban egy 

egészen uj és állandó osztály lépett előtérbe: a 

szinház látogató közönség, s épen ezen buzgóság 

indokolja, a tervbe vett állandó szinház épitését. 

A második bemutató előadás vala : „A kol- 

dusdiák' nagy operette. Az első előadásra már 

hangsulyozók, hogy eszintársulat előadásaival, kö- 

zönségünk igényei kielégitésére számithat, s második 
előadás még inkább igazolja ez állitásunkat, sőt 

a nézetben vagyunk, hogy e társulat ereje inkább 
e téren érvényesitheti magát. Már magában e szó 
„diák" kit ne érdekelne? És e darab első jele- 
netében diákokkal találkozánk, még pedig a ro- 
konszenvünket biró lengyel diákokkal. És hol ta- 
láljuk őket? Nem ott, hol a „moderne ifjuság 
oly jól találja magát, a „kávéházakban a teke- 
asztalnál stb. hanem börtönben hazafias érzelmök 
következtében. S ezek közt az est dicsősége a fő 
corifeust Polgárné-t illeti, s vele osztoznak 
Simándiné, Polgár Izabella, Erdélyi Otilia, 
maga PolgárKároly és Gyula, Né meth, saz egész 
kar, melynek sikerült enekrészeit a fényes jelmez 
is emelte. A nagy közönség nyilt jelenetekben is 
kihivás, és zajos taps ismétlésével adá megelége- 
désének kifejezését. Krs. 

Nyilvános köszönet. 
Az 1888/4. tanévi zárvizsgák alkalmával a 

deési ev. ref. fiu- és leányiskola jelesebb növen- 
dékeinek megjutalmazásához pénz- és könyvado- 
mánnyal járulni méltóztattak a következő tisztelt 
honfiak és honleányok: 

Róth Pál 2 frt, Kovács Sámuel 2 frt, Biró 
István 10 frt, dr. Ilosvay Lajos 5 frt, Hartmann 
Ferencz 4 frt, Nagy Benedek 3 frt, Rottenberg 
Aron 3 frt, Budai Elek 2 frt 35 kr, Márkus Já- 
nosné 2 frt, Nikk Ferencz 2 frt, Krémer János 
2 frt, Egy Valaki 2 frt, Bónis Elek 1 frt, Sófalvi 
Lajos 1 frt, Czecz Deodát 1 frt, Csomafáy Antal 

1frt, Szarvadi Farkas 1 frt, idősb Ilosvay La- 
josné 1 frt, Keresztes Zsigmond 1 frt, Fesztinger 
Sámuel 1 frt, Veinberger Lázár 1 frt, Egy tan- 
ügybarát 1 frt, Egy ismeretlen 1 írt, Zelmano- 
vics Sámuel 50 kr, Barabás Károly két darab 

mesés könyv és egy Valaki „Egri-Dalnok4 czimü 
könyvvel. 

Fogadják az illetők a tanügy irant tanusi- 
tott meleg érdeklődésükért az iskolaszék köszö- 

netét. a 
A deési ev. ref. iskolaszék 1884. junius 21- 

én tartott űlésének megbízásából: 
Debreczeni István, 
iskolaszéki jegyző. 

Nyilvános számadás. 
A nagy-ilondai olvasó-egyletnek vöröske- 

reszt egylettel folyó év junius hó 29-én tartott 
nyári tánczvigalma alkalmával az összes bevétel 
tett 109 frt 10 krt. Ebből levonva a kiadást 71 
frt 35 krt, marad mindkét egylet részére tiszta 
jövedelem 37 frt T5 kr. 

Hogy nem a legkedvezőbb idő daczára is. 
az egyletek alaptőkéinek gyarapitására, - mint 
jótékony czélra - rendezett eme nyári tánczmu- 
latság tekintve a viszonyokat is elég szép ered- 
ményt volt képes felmutatni, az főként azon 
nemeskeblü adakozóknak köszönhető, kik ez al- 
kalommal a következő összegekkel fizettek felül : 
Simó Lajos 8 frt, Simó Polixena 4 frt, Berzen- 
ezei Miklós 3 frt, Zibay Sámuel 3 frt, Zászlóffy 
Kajetán 3 frt. Daday Domokos 2 frt, Filep Ist- 
ván 2 frt, Gájer János 1 frt, Furkovics Mihály 
1 frt, br. Inczédy Ádám 1 frt, Lázár Istvánné 
1 frt, Nagy Mór 1 frt, Rácz Anna 1 frt, Biró 
József 1 frt, Vajda Gábor 1 frt, Berzenczei Gé- 
za 1 forint, Tatrossy Sándorné 1 forint, Ge- 
rő Lajos 1 frt, Sztrimb Mátée 1 frt, Békésy 
György 1 frt, Feldmán Samu 1 frt, Kimpán 
László 1 frt, Kriszte Gábor 1 frt, Roth Gusztáv 
60 kr, Almay Ferencz 60 kr, Móricz Sándor 50 
kr. Méder József 50 kr, Balikó Sándor 50 kr, 
Mester Károly 40 kr. 

8 midőn ezt nyilvánosságra hozom, egyszer- 
smind e helyen mindkét egylet rendező bizottsá- 
ga nevében adományaikért köszönetet nyilvánitok. 

Eránosz Ferencz, 
biz. tag, olvasó-egyleti pénztárnok. 

VEGYESEK. 

- Megyénk közigazgatási bizottságának f. 
hó 8-án tartott űléséről a részletes tudósitást jö- 
vő számunkban adjuk. 

- Felhivás. A deési- hitel és fogyasztási- 
szövetkezet alakuló közgyülését már e héten 
pénteken d. u. 5 órakor (a megyeházán) meg- 
tartandja, ez okból van szerencsém a létesítő bi- 
zottság tisztelt tagjait fölkérni, sziveskedjenek 
aláirási ivőket mielőbb, de legkésőbben folyó hó 
15-ig (keddig) nekem átadni. - dr. Ha vas Gyula. 

- Nyilvános köszönet. Egy deési származá- 
su, de jelenleg Baján lakó úrnő, szülőföldje iránti 
kegyeletének - ez úttal nem először - kifeje- 
zést adandó, szíves volt a Deésen létesítendő 
„Magyar Nemzeti-Szinház? alapja javára 5 frtot 
adományozni. - Habár a nemes adományozó nő 
nevét - határozott kivánsága folytán - nyilvá- 
nosságra hoznom nem lehet, legyen szabad ugy 
a szinháztársulat, valamint a magam nevében is, 
- ki a most névtelenül megjelenő honleánynak 
mindig kiváló tisztelői közé tartoztam, - iegő- 
szintébb köszönetemnek adni kifejezést. - A 
szinháztársulat pénztárnoka. Deésen, 1884. julius 
9-én. - Szarvadi Adolf, pénztárnok. 

- A kereskedő ifjuság közelebb lefolyt - 
ugynevezett majálissa - nagyon kedélyes volt, a 
franczia négyest 100 pár lejtette, s a vidám tár- 
saság a hajnali órákig volt együtt. A vendégko- 
szorut helybeli és vidéki szépek tevék érdekössé, 
s ezen kivül a bevételből is a tervbe vett jóté- 
kony czélra szép összeg maradott. A rendezőség 
fáradozása méltán találkozik a mulató közönség 
elismerésével. 

- Medgyes Gerőné államilag segélyezett bel- 
városi gyermekkertje és leány-növeldéjében a f. 
évi közvizsgálat e hó 19-én délután 3 órakor fog 
megtartatni. 

- A cholera járvány hire következtében 
városunkban is a közegéssség ügyében erélyes 
intézkedések vannak napirenden. 

- A szamosvölgyi-vasut vonalán az 1884. 
évi junius havában 6,587 útas, 22,842 kig. málha 
4.496,810 kig. elküldött- 397,136 kig. érkezett 
áru szállittatott, melyekért és egyéb külön bevé- 
telekért az összes bevétel: 17,299 frt 81 kr. volt. 

- Időjárásunk a növényzetet illetőleg na- 
gyon kedvező a borongós és meleg esőzések te- 
nyésztő befolyása alatt. De a sarlós gabona éré- 
sét, valamint a kapálást és a széna csinálást hát- 
ráltatja. 

- Megyénk gyümölcsészeti vándortanitója 
Kis-Devecserről (kekesi járás) irja: „A faiskolák 
- nehány kivételével - kevés előmenetelt ta- 
nusitanak, mit leginkább a kertészbizottságok, 
főleg a tanitók ügy iránti közönyösségének és 
felette csekély ügybuzgalmának tulajdonitok. - 
Gyümölcstermés: szilva-, baraczk-, cseresznye-, 
medgy- és dióban középen aluli; alma, körtvében 
igen gyenge. - Gabonatermés: őszi buza kö- 
zéptermést igér, de kissebb mérvben a rozsda, 
nagy mértékben az üszög lépett föl. A rozs 
ritkás, de szép kalászu. A tavaszi szalmások ál- 
talában fejlődésben visszamaradtak. A kukoriczák 
általában igen gyengék. - A szénafüvek kaszá- 
lása jobbára most van folyamatban. - A mun- 
káskéz hiány mindenütt érezhető." 

- Csáki-gorbói hirek. Ballok Károly 
kir. járásbiró két havi szabadságra menvén, he- 
lyét Keresztes Nándor deési albiró, mint he- 
lyettes járásbiró tőlti be.- Az állami isko- 

sábfa lehet. 

la gondnoksága uj elnököt nyert. A lemondott 
gondnoksági elnök helyébe Vállya Ferencz sz.- 
birót nevezte ki a közoktatási miniszter. Gratu- 
lálunk az új elnöknek! - Az olvasó egy- 
letnél is változások történtek részint eltávozás 
részint lemondás folytán. Junius 22-én igazgató- 
nak Butka László sz.-birói irnok, jegyzőnek 
Nagy Adám közig. gyakornok, pénztárnoknak 
ifj. Kömives János körjegyző választatott meg. 
A könyvtárnoki állást pedig már április végén 
Imets Józseffel töltötték be. Jellemző, hogy ka- 
szinó-igazgatót - ugy szólva - kötéllel kellett 
fognil 

- Besztercze-Naszódmegye hivatalos köz- 
lönyében olvassuk: „A deés-beszterczei vicinális 
vasut alakuló közgyűlését junius 30-án tartá meg. 
Jelen volt br. Bánffy Dezső főispán is, ki ernye- 
detlenül fáradozik azon, hogy az erdélyi rész szél- 
ső észak-keleti vidékét vaspályai kapcsolatba ; 
hozza a nyugot művelt országaival. Megjelent 
150-200 részvényes. A deés-beszterczei vasuti 
részvénytársaság igazgatóságába beválasztották : 
Báró Bánffy Dezsőt elnökül, alelnökökké: Kré- 
mer Samuelt és Pellion Mártont, továbbá: Péter- 
ffy Zsigmondot, Muntyán Agostont, Lica Dánielt, 
Jantel Káhánt, br. Bornemisza Károlyt és Hof- 
gráff Jánost igazgatósági tagokul; felügyelő-bi, 
zottsági elnökké: Kisch G. O., tagokul: Lani Ede. 
Weisz Antal és végűl póttagul Keinczel György- 
Az igazgatóság titkárrá Thoma Gusztávot nevez- 
te ki. 

.
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- Nagybányának ünnepe volt julius 6-án, 
midőn az annyi ideig epedve várt vasúti közle- 
kedés a lakosság oly nagy anyagi áldozatai után 
a forgalomnak átadható lett. 

- A Grünwald Béla által összeállitott 
„Törvényhatósági Közigazgatás Ké- 
zikönyve" második bővitett és javitott kiadá- 
sának első füzete beküldetett szerkesztőségünk- 
hez. A mű körülbelől 16 füzetben fog megjelenni 
és felöleli a közigazgatás minden ágazatát, ugy, 
hogy mindenki, ki a külömböző complikált közli- 
gazgatási ügyekkel megismerkedni óhajt, abból 
magának bő tájékozást szerezhet. Tisztviselők, 
hivatalnokok, körjegyzők és fbiróknak pedig, ha 
kötelességüket kellő tájékozottsággal akarják 
végezni, nélkülözhetetlen útmutatóul szolgál. - 
Előfizetési fölhivása mai számunkhoz mellékelve, 
melyet az illető közönség figyelméhe ajánlunk. 

- Munkácson nagy- és díszes közönség je- 
lenlétében folyt le azon estély, melyet az irók és 
művészek társaságának kiránduló tagjai az allan- 
dó szinház javára rendeztek. - Temesmegyében 
a Temes áradása nagy rémületet keltett. Á ter- 
mést sok községben befödte az iszap. A buzában 
nincs mag, a tengeri elszáradt. A lakosságra szo- 
moru jövő vár. - Mátyás király szobrát Kolozs- 
várt a millennium ünnepére szeretnék fölállitani 
s a városi szépitő-egylet országos gyűjtés inditá- 
sát ajánlotta a tanácsnak. 

HIVATALOS RÉSZ. 
Szolnok-dobokamegyei közgazdasági előadó. 

Szám: 147.-1884. 

Értesités 
tejgazdasági ügyben. 

Az 1885. évi budapesti általános országos 
kiállitás alkalmával 1885. évi szeptember hó 10- 
től 20-ig, mint szakkiállitás időleges tej-termék- 
kiállitás tartatik. 

Midőn erről szerencsém van a tejgazdaságot 
vezető közönséger ezennel értesiteni, fölkérem 
mindazokat, kik ide vonatkozó termékeikkel sajt, 
vaj, tej, orda, savó-eczet, savó-szesz, sós-tej, sajt- 
enyv stb. ezen kiállitásban résztvenni kivánnak, 
forduljanak hozzám és én készséggel rendelkezé- 
sökre bocsátom az e czélból kibocsátott és ne- 
kem megküldött programmot, melyből a részle- 
tekre névze bő felvilágositás merithető. 

Deés, 1884, julius 6-án. 

Voith Gergely 
közgazdasági előadó. 

Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 
Szám: 7622.-1884. 8-3 

Árlejtési hirdetmény. 
A megyeház írodai helyiségei, börtönei s a 

várnagyi lakás 1884.-85. évi téli fütésére szük- 
séges tűzifa beszerzése czéljából folyó évi ju- 
lius hó 15-én versenytárgyalást tartok. 

A fa-szükséglet minimuma 376 köbméter; 
köteles lesz azonban vállalkozó a szükséghez ké- 
pest és a szerkesztendő kötelezvény értelmében 
rendeletemre többet is szállitani. 191 

A fakészlet bükk-, gyertyán-, vagy e kettő 
vegyesen, de mindenesetre csak ép és száraz ha- 

Kikiáltási ár: köbméterenként 2 frt 10 kr. 
Ajánlatok csak irásban és szabályosan kiállitva 
folyó évi julius hó 15-ik napjának dé- 
1i 12 órájáig fogadtatnak el. s 

A szükséges tüzifa beszállítását vállalkozó 
folyó évi szeptember hó 1-én megkezdvén, 
deczember hoó 31-ikig befejezni köteles. 

Deésen, 1884. évi junius hó 17-én. 
Szarvadi Pál, 
kir. tan, alispán,
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Szolnok-Dobokamegye alispánjától. 

Szám: 7844.-1884. 

Mindenik szolgabirómak. 
A közigazgatási bizottság folyó évi február 

hó 8-án 502. szám alatt kelt határozata szerint 

a folyó évben teljesitendő törvényhatósági útmun- 
ka az egyes községek előljáróinak az uraságod 

jelenlétében általam kiosztatván, annak egy ré- 

sze immár valószinüleg teljesitve is lesz. 

Felhivandónak találtam mindazonáltal ura- 

ságodat, hogy az útmunka bevégzése végett, a 

mezőgazdasági érdekek tekintetbe vételével záros 

határidőket oly módon tűzzön ki, hogy az út- 

munka a folyó év augusztus végéig teljesen be- 

végeztessék s ebbeli intézkedését az egyes köz- 

ségbeli közmunkaköteles lakosoknak oly kijelen- 

téssel juttassa tudomására, hogy a közmunka 

napszámoknak az irt határidőn tul természetben 

való lerovása meg nem engedtetvén, a hátralék- 

ban hagyott napszámoknak kétszeres váltságdija 

fog az illető közmunkakötelezettektől a legna- 

gyobb szigorral felhajtatni; 
hogy intézkedjék, miszerint az uraságod ál- 

tal kitűzendett határidők lejártával a teljesitett 

ütmunka (a lerótt közmunkanapszámok) az út- 

mester által a községek előljáróival, az előre 

meghivott minden egyes közmunkakötelezett egyén 

jelnniétében, a helyszinén (az illető utvonalon, 

útszakaszon) számbavétetvén, ennek eredményé- 

ről az útmester altal községenként az illető köz- 

ségi előljáró által is aláirandó, a hátralékos köz- 

munkaköteles egyén nevét, a reá bizott-, teljesi- 

tett- és hátralékban hagyott közmunkanapszámok 

mennyiségét feltüntető, s az ütmunka számbavé- 

telekor nekem átadandó kimutatások készittesse- 

nek; és 
hogy utasitsa a községek előljáróságait, mi- 

szerint a hivatolt kimutatások szerint hátralék- 

ban hagyott közmunkanapszámok kétszeres vált- 

ságdijait az illető közmunka kötelezettektől a 

szambavétel után azonnal közigazgatási végrehaj- 

tás utján is behajtatni, a behajtatlan követelése- 

ket szabályszerüű községelőljárósági bizonyitvá- 

nyokkal igazolni, s az e czimen behajtott Fénz- 

összegeket hozzám késedelem nélkül beküldeni, 

különben felelőség alatti kötelességöknek ismerjék. 

Végül tekintve, hogy a közmunkanapszámok 

pontos leróvása iránt más kényszeritő rendsza- 

bály, mint a hátralékban hagyott közmunka nap- 

számok kétszeres váltságdijainak felhajtása, nem 

áll rendelkezésemre és tekintve, hogy közmun- 

kával csak önálló háztartással biró egyén lévén 

megróva, alig feltehető, hogy legyenek oly köz- 

munka kötelezettek, kiknél a hátralékban hagyott 

közmunkanapszámok kétszeres váltságdijainak fel- 

hajtása végett fedezet található nem volna: szi- 

veskedjék a községek előljáróságait figyelmeztet- 

ni, hogy a szegénységi bizonyitványok kiállitásá- 

nál a különben őket érendő legszigorubb felelős 

ség terhe alatti óvatossággal jarjanak el. 
Legvégül tudatom, hogy az utmunka szám- 

bavételét folyó évi szeptember hó 10-én megkez- 
deni fogom. 

Deésen, 1884. évi julius hó 4-én. 
Szarvadi Pál, 
kir. tan. alispán. 

IIIRDETESEI. 
Bérbeadó birtok. 
MIKEHÁZÁN egy 75 hold első osztá- 

lyu birtok, nagy lakház és gazdasági épüle- 
tek haszonbérbe kiadók 188ő5. évi szt.-győrgy 
naptól, értekezni lehet iránta Kustár 
Lajos orvosnál, Deésen. 

A m-láposi járás sz.-birójától. 

Sz. 4322.-1884. 
y . [ 

Pályázati hirdetmény. 
Hegedüs János segédjegyző lemondása 

folytán a rohii körjegyzői keretbe a segéd- 
jegyzői állomásra a választás határnapját f. 
év julius 25-ikének reggeli 9 órájára tűzöm 
ki Rohi községébe., 

HFölhivatnak pályázók, miszerint kellően 
fölszerelt folyamodványaikat az irt napig 
hozzám mulhatatlanul adják be. 

Mi.-Lápos, 1884. junius 30-án. 
Marillai Károly, s.-szolgabiró. 
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Avorezégi lirdetmény. 
Mind azon, a helybeli zálogkölcsön-űz- 

letnél elzálogosított tárgyak u. m.: arany-, 
ezüstnemüek, ruhák, csizmák, mű- 
szerek és vegyesek, melyek már lejár- 
tak és folyó évijulius hó 21-éig meyujitva nem 
nem lesznek, ugyanazon julius hó 22-ik nap- 
ján a zálogkölcsön űzlet helyisegeben (te- 
kintetes Fenyő György úr házánál, a vár- 
megye tőszomszédságában) tartandó árve- 
rezésen el fognak adatni. 

A tárgyak minden napon délelőtt 9-től 
12 óráig és délután 8-tól 6 óráig megújit- 
hatók vagy kiválthatók, ugyanezen időben 
és naponta zálogtárgyak fölvétetnek és 
kölcsönök folyóvá tétetnek. 

Végül figyelmeztetik a t. közönség, 
miszerint azon ruha- és öltönynemü zálog- 
tárgyak, melyek szintén már lejártak, töb- 
bé meg nem újithatók, hanem az irt napig 
kiválthatók lesznek, különben azok ki nem 
valtás esetén árverezés alá bocsáttatnak. 

Tudásul: az árverezés az irt napon 
visszavonhatlanul megtartatik. 

Deésen, 1884. évi május hó 20-án. 

zálog-kölcsön űzlet igazgatósága. 

Szám: 2650.-1884. (180) 

Hirdetmény. 
Deés város közönsége által a f. év ok- 

tober 1-ig bevégzendőleg a főtéren 3975 
El méter kövezet burkolat lerakása mely- 
hez a kő- és porond anyag válalkozó által 
fog adatni f. év julius hó 20-án délelőtt 10 
órakor a városház nagytermében tartandó 
nyilvános szóbeli árlejtésen ki fog adatni. 

A felkiáltási ár 3975 írt, melynek 5 
százaléka bánatpénz képpen leteendő. 

Az erre vonatkozó feltételek a hivata- 
los órákban a számvevőségnél megtekinthetők. 

Deés város tanácsától, 1884. julius hó 9-én. 
Roth Pál, polgármester. Nagy Elek, jegyző h. 
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(181)1-2 Szamosvölgyi-vasút. 

Iaszallltás 188114. 
Tüzelésre szükségeltető jó minőségü tü- 

zifa szállitása pályázat útján kiadatik. 
A szükséglet 100 nyolcz köbméter cso- 

mag (vagyis 100 erdei ől.) 
A szállitás 1884. augusztus hó 15-ével 

kezdődik, és végződik 1884. oktober hó 
15-ével. 

Az ár 100 nyolcz köbméteres csoma- 
gonként Deésre, vagy a deési pályaudvarra 
szállitva teendő ki. 

Ajánlatok f. év augusztus hó 5-éig alól- 
irott űzletigazgatósághoz nyujtandók be. 

Deés, 1884. julius hó 5-én. 

Sz. 614-1884. (182) 
Árverési hirdetményi kivonat. 

A szamosujvári m. kir. járásbiróság mint 
telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy a kir. 
adókincstárnak mint végrehajtatónak magyar-köb- 
lösi Szarka János és neje Török Józéfa végrehaj- 
tást szenvedők elleni 33 frt O2 kr. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a sza- 
mosujvári m. kir. járásbiróság területén lévő Ma- 
gyar-Köblös községében és határán fekvő, a ma- 
gyar köblösi 58. sz. tikjoen A. T. 1.-9. rndsza. 
foglalt Szarka János és neje Török Józéfa alpe- 
resek nevén álló ingatlanokra az árverést 442 ft- 
ban ezennel megállapitott kikiáltási árban elren- 
delte, és hogy a fennebb megjelőlt ingatlanok az 
1884. évi julius hó 15-ik napján délelőtti 9 óra- 
kor Magyar-Köblös község házánál megtatandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kiáltási áron 
alól is eladatni fognak. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 100/0-át vagyis 44 frt 20 krt kész- 
pénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. §-ában 
jelzett árfolyammal számitott és az 1881. évi no- 
vemberhó 1-én 3388, sz. a. kelt igazságügyminisz- 
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvaddékképes ér- 
tékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
az 1881. LX, t. cz. 170. §-a értelmében a bánat- 

pénznek a biróságnál előleges elhelyezéséről ki- 
állitott szabályszerüű elismervényt átszolgáltatni. 

Kelt Szamosujvárt 1883. évi október hó 
16-ik napján. 

A szamosujvári kir. 
könyvi hatóság 

Szám: 3836.-1884. 

Árverezési hirdetmény. 
Alólirott szolgabirói hivatal által köz- 

hirré tétetik, miszerint e járás területén lé- 
tező Alsó-Töők, Boncznyires, Czoptelke, Den- 
geleg, Doboka, Esztény, Felső-Töők, Girolt, 
Hesdát, Igricze, Kecsed, Kecsed-Szilvás, Ken- 
di-Lóna, Kérő, Kis-Iklód, Kis Jenő, Lozsárd, 
Magyar-Derzse, Magyar-Köblös, Mikola, Mo- 
ró, Nagy-Iklód, Néma, Onok, Ormány, Ör- 
döngös-Fűzes, Péterháza, Poklostelke, Sza- 
mosujvár-Némethi, Szarvaskend, Székuláj, 
Szék, Széplak, Szilágytő, Szükerék, Tóthfa- 
lu, Tötör, Vizszilvás községek határain, el- 
terülő vadászterületek az 1883. évi XX. t. 

cz. 3. §. alapján és szemelőtt tartásával 
Szamosujvár várossában a szolgabirói irodán 
folyó évi julius 24-én d. e. 9 órától 
kezdőleg minden egyes községet illetőleg 
külön-külön nyilvános árverés útján a leg- 
többet igérőnek 6 egymásutáni évre haszon- 
bérbe fognak adatni 

Arverezni szándékozók kötelesek a ki- 
kiáltási ár 10 százalékát bánatpénzül az ár- 
verés megkezdése előtt letenni, s végül az 
árverezési feltételek alólirottnál a hivatalos 
órák alatt bárki által megtekinthetők. 

A szamosujvári járás szolgabirójától. 
Szamosujvárt, 1884. junius 26-án. 

Br. Bánffy László, 

szolgabiró. 

ERÉR GYÓGYFÜRDŐSUGATAG 

2-3 

ERÉR. 
A mármarosi Tátra, és Gutinhavas tö- 

vében mintegy 2000 láb magasságban a ten- 
ger szine fölött. 

A 

KÉNES-SAVANYUVIZ. 
Fürdő megnyitása junius hó 25-én. 

Ezen már évtízedek óta ismert, s a 

maga nemében páratlan kénvíz-telep 3 órá- 
nyira fekszik a mármaros-szigeti vasúti 
állomáshoz, a Sziget-Nagybányára vezető 
országút mentében, félórányira Erdély ha- 
tárától, hárs- és bükkfákkal boritott regé- 
nyes völgyben. 

lelen évadra több rendbeli átalakitá- 
sok, javitások és parkirozások tétettek. 

A nagy ebédlő kifestetett s a konyha 

helyiségek közvetlen a nagy teremhez ál- 

littattak fel; gondoskodva van, hogy a t. 

fürdőző közönség egészséges ételekkel és ita- 

lokkal láttassék el. 

jbiróság mint telek- 

EBréb, (posta- és távirda állomás.) 

Az eddigi fürdő-szobákat használaton 

kivül helyeztem s helyettök 6 - a mai 

igényeknek megfelelő - fürdő-szobát ren- 

deztettem be. Szóval segítettem ott, hol rö- 

vid nehány hét alatt segíteni lehetett. 
A helyben lakó fürdő-vendégek számá- 

ra a contingensen lévő legelső gyógyintéze- 

tek mintájára ,Pensió" rendszert hoztam 
be, természetesen a helyi viszonyoknak szem- 
mel tartásával. 

Kirándulások a fürdőből gyalog vagy 

lóháton: Gutinhavasra 2 óra, a nagy Ten- 
gerszemhez 11/2 óra, Chorus-csúcs 2 óra, 
Kapnikbánya (Erdély). 1/2 óra, Zseropa el- 

hanyagolt bányamű (fenyvesközépen) 1 1/2 óra, 
Sugatag a világhirü kincstári sóbánya-mű 2 
óra stb. 

becscsel bir. 
Posta-állomás Sugatag. i 

A fürdőre vonatkozó felvilágositással 

szívesen szolgál: dr. PELECH JÁNOS, inté- 
zeti főorvos és 

EBölecsházi Kmre, igazgató tulajdonos. 

E Erébi OLGA-FORRÁS-VÍZ kap- 

ható: M.-Szigetem Csoma Imre úrnmál 
: és a forrás-kezelőségmél. 

Breb gyógyfürdőnek havasi levegője 
van, s mint ilyen climatikailag is nagy 
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HKézicséplők vas- és fa- 
állványon. 

JArgánycséplők szalma- 
rávóval és rostával. 

Tisztttó cséplőgépek 
jurgány hajtásra. 

és sincs dobbal. 

álló kazánnal. 
Catalogus 
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zecs II. Praterstrasse 5 
ajánlják elismert kitünö minöségü eyártmánvaikat mint: 

Mindenféle járgány fekvő, oszlopos, szállitható Közvetitök szijkerékkel, bomlok- vagy kúp-kerekekkel. 

Gőzcséplőgépek szeges- 

CGöőzmozgonyok fekvő. és a 

8n.4 10111 09 3 

yárak 
ezeléőétt 

ik Mu 
Augsburg, Svnthofen, Wels-ben 

és 

"
 

Szecskavágok (Bentall), kuko- 
ricza morzsolók, daráló malmok, 
répavágók, sor- és szórva- vető. 
gépek, Tigris szénagyüjtök, 
Perry szénaforgatók, Baker és 
Baker-féle rosták, Trieurök, 
szivattyuk, stb. stb. legjobb és 

tartós kiállitásban jutányos 
árak mellett. 

ok és árjegyzékek ingyen és bérmentve. 
Közvetitőknek jutalék. 

eeea t . ya 
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Árverezési hirdetmény. 
Ezennel közhirré tétetik, miszerint 1884. évi ju- 

lius 21-ik napján d. e. 10 órakor O.-Radnán a szol- 
gabirói irodában alólirott. szolgabiró által 11,800 drb. 
hangszer-deszka fog árverés útjan eladatni, mely 

hangszer deszkák az 1882-ik évben készittettek az 
Uj-Rodna és Májer községek közötti vitás „Dealulu 
Suhardului nevü erdőben, és melyek O-Radna és Uj- 
Radna községében egy kevés része pedig a nevezett 
havason van elhelyezve. 

Az eladandó hangszer deszkák ára a legtöbbet 
igérő által az árverés befejezésénél egyszerre és 
azonnal fizetendő. 

A kikiáltási ára darabja után 7 krajezárban o. 
é. állapittatik meg. 

Az árverezési feltételek a hivatalos órák alatt 
ezen hivatalnál megtekinthetők. 

O-Radna járás szolgabirója, 
O.Radnán, 1884. julius hó 4-én. 

11 Issip lános, szolgabiró. 
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Ny. Demeter és a gyorssajtóján Deösen 1884. 


